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Начини за прилагане на игрови терапии в обучението на възрастни – 

Неформални методи на обучение 

Международна среща и Брошура 4 - Резюме 

 

4-та Транснационална среща се проведе в Атина,Гърция от АМАКА. Транснационалната 

среща беше фокусирана върху IO8 – Начини за прилагане на игрови терапии в 

обучението на възрастни – Методи за неформално обучение. Представители на всички 

партньорски организации присъстваха лично на срещата, тъй като това беше 

невъзможно за някои от доста време поради COVID-19. Това беше особено важно за 

качеството на дейностите по проекта. 

 

IO8 е образователен инструмент, който улеснява промяната и развитието по игрови 

начин. Целта на IO8 е да помогне на отделните лица да усвоят нови умения (напр. 

комуникационни умения, социални умения, решаване на проблеми, управление на 

конфликти, работа в екип и т.н.), как могат да се отнасят по различен начин, какви 

ресурси имат и да ги използват във връзка с това, че биват реинтегрирани в обществото. 

IO8 трябва да се разглежда като нов и креативен инструмент както за членовете на 

преките целеви групи, така и за експертите, работещи с тях. Следователно целевата 

група на IO8 е маргинализирана целева група с висок риск от престъпност, лишени от 

свобода, бивши лишени от свобода и зависими лица, и професионалистите, работещи с 

тях. Методологията на IO8 се основава на геймификация. Геймификацията е процес, 

чрез който психологически мотивиращите елементи и механизми на играта се 

интегрират в игрова среда, за да направят процесите по-интересни и ефективни. 

Геймификацията може да се приложи в няколко области на живота, например на 

работното място, в здравните услуги, в културата или образованието, където 

геймифицираните методи и разработки могат да предизвикат значителни положителни 

резултати. С помощта на тези модерни инструменти обхватът на образователните 

инструменти и приложения може да бъде разширен. Образованието и особено 

обучението за възрастни са изключително добри полета за геймификация за подпомагане 

на мотивацията на учещите, учебния процес или като помощ за преодоляване на 

обучителните затруднения. Механизмите, взети от игрите могат да подпомогнат 

усвояването на учебния материал. 



 

 

 

Транснационалната среща включваше проектни дискусии по отношение на 

административни, финансови задачи и задачи за разпространение и мултипликационно 

събитие, кратко обсъждане на финализирането на IO6, както и бъдещи стъпки. 

 

Освен това бяха направени презентации от външни за проекта експерти. На 7 юли Янис 

Николопулос, актьор/възпитател на Texnodromw, представи работата на своята 

организация със затворници, фокусирана главно върху театрални практики с 

терапевтична полза. Texnodromw е неправителствена организация, която използва 

театрални методи, за да улесни комуникацията, обмена и промяната за онези, които са 

били маргинализирани или са изложени на риск от изключване. Партньорските 

организации бяха особено заинтересовани от тези практики и Янис Николопулос 

сподели казуси и видеоклипове от предишни проекти. Последва открита дискусия с 

въпроси и обмен на техники. 

На 8 юли партньорите по проекта имаха възможността да направят проучвателно 

посещение в EPANODOS, която е активна в областта на социалната реинтеграция на 

бивши затворници и работи под надзора на гръцкото министерство за защита на 

гражданите. Партньорите имаха възможността да представят нашия проект, да научат 

за общностните услуги на EPANODOS и да посетят апартамента от преходен тип. Този 

преходен апартамент е насочен към подпомагане на бивши затворници в техния преход 

между затворите и общността. Участниците имаха възможност да разговарят с 

потребителите на услугата EPANODOS. Това беше една от най-интересните части за 

участниците, които бяха трогнати от личните житейски истории на членовете на 

целевата група, които винаги са по-достоверни от разказите на професионалисти... 

Житейската история на Андреас е една от тях - и нека не говорим за престъплението, в 

което е бил обвинен или за това, че се с оказал невинен - човешките мотиви, 

житейската ситуация след освобождаването, справянето с трудностите и 

възможностите, справянето със света извън затвора - след разпадане - са от особен 

интерес. Личната история на Андреас за реинтеграция; той е бил в затвора за 

финансово престъпление, как е доказано, че е невинен по-късно, как е успял да издържа 

семейството си. 

Професионалистите, които участваха в Транснационалната среща, я оцениха високо. 

Акценти бяха учебното посещение и презентациите на външни организации. 

Следващата транснационална среща е насрочена за 29 и 30 септември 2022 г.Сърбия 

(Суботица или в Палич) а домакин и организатор ще бъде Сдружение Антропос. 


